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Krajští hygienici v pondělí zahájili monitoring koupacích ploch na Vysočině. Laboratorní
výsledky odhalily hojný výskyt sinic u sledovaných lokalit rybník Medlov a Ředkovec, Pilská
nádrž a VN Sedlice. Voda na těchto koupacích plochách byla vyhodnocena jako „Voda
nevhodná ke koupání“. Voda neodpovídá hygienickým požadavkům a pro uživatele
představuje zdravotní riziko, zejména pro citlivé jedince. Hygienici zde proto koupání ani
vodní sporty vůbec nedoporučují.

Každoroční monitoring šestnácti vybraných koupacích ploch na Vysočině začal toto pondělí. První
letošní odběry prokázaly, že kvalita vody se napříč krajem značně liší. „Laboratoř potvrdila vysoký
výskyt sinic a chlorofylu-a ve čtyřech z námi sledovaných nádrží. Medlov, Ředkovec, Pilská nádrž a
VN Sedlice jsou zařazeny do červeného stupně. Zvlášť pro malé děti, těhotné ženy, alergiky nebo
osoby s oslabenou imunitou voda představuje zdravotní riziko. Rozhodně zde proto koupání
nedoporučujeme,“ popisuje aktuální situaci Ing. Kristýna Štěpánová, vedoucí oddělení hygieny
obecné a komunální Havlíčkův Brod a Pelhřimov KHS kraje Vysočina. V těchto lokalitách proběhnou
kontrolní odběry již příští pondělí, tj. 23. 6. 2025.

Výskyt sinic byl zjištěn také v rybníku Kachlička. Riziko vzniku zdravotních problémů je zvýšené
mírně, hygienici doporučují po koupání se osprchovat.

V ostatních nádržích je voda bez zjištěného znečištění. Břevnická nádrž, oba Pařezité rybníky, lom
Horní Cerekev, VN Trnávka, Dalešická přehrada, Velké Dářko, Sykovec, Koupaliště Nové Město n.
M. i Domanínský rybník nabízejí příjemnou nezávadnou vodu. V rámci monitoringu je sledována také
teplota vody, která se pohybovala kolem příjemných 21 C. To jistě v následujících víkendových dnech
rekreanti velmi ocení.

Krajští hygienici na monitoringu koupacích vod spolupracují s laboratoří Zdravotního ústavu se
sídlem v Ostravě. Odběry vzorků a vizuální hodnocení kvality vody probíhají dle schváleného
Monitorovacího kalendáře pravidelně každých 14 dní. V místech, kde je zjištěn vysoký výskyt sinic,
se kontrolní odběry provádějí častěji, minimálně jedenkrát týdně. "Určitě doporučujeme kvalitu vody
průběžně sledovat po celou koupací sezónu. Výsledky jsou vyvěšeny přímo u konkrétní vodní nádrže.
Je možné je sledovat také na našich webových stránkách,“ radí Kristýna Štěpánová.

Koupací plochy – aktuální informace
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